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1. Обґрунтування виробу об’єкта проектування
1.1.Визначити призначення виробу
      Лялька-мотанка відома з незапам'ятних часів і була оберегом в українській родині. Головне призначення ляльки - берегти душу свого власника від зла й нечистих помислів. Це могутній магічний талісман та символ зв'язку між поколіннями  .В давнину такі ляльки використовувалися як ритуальні, обрядові, а потім колекційні. Лялька мотанка (вузликова лялька) здавен була оберегом в українській родині. Кожна матір робила для своєї дитини ляльку, щоб та гралась.
          Лялька, як дитяча іграшка і оберіг родини й Роду, як могутній магічний         талісман та символ зв’язку між поколіннями, знана в багатьох традиційних культурах земної кулі – від Аляски до Австралії, від Африки до України. Ляльки різних народів відрізняються між собою ззовні і матеріалом, з якого зроблені – в Африці вона здебільшого кам’яна або дерев’яна, десь глиняна, а ще десь – зроблена з тканини, але суть і призначення ляльки – незмінні, і це споріднює більше, аніж відмінність матеріалу. Іноді з рук майстра народжувалися ляльки, про які складалися легенди, і передавалися від матері до дочки, як священний переказ... 
          У міфах багатьох народів першими людьми були ляльки з глини або дерева, оживлені богами. У спрощеному вигляді цей міф простежується і в народних казках, наприклад, в українській казці «Телесик»: чоловік із жінкою, які не мають дітей, роблять ляльку з дерева, колишуть її в колисці, і потім лялька перетворюється на дитину. Колись виготовляти ляльки уміли в кожній сім'ї. Цим ремеслом займалися бабусі та матері. Лялька призначалася для дівчинки і мала, відповідно, жіночу природу. Iграшки були з натуральних матеріалів.  Сьогодні ж традиція виготовляти ляльки у кожній родині втрачена. Натомість батьки, рідні та хрещені, родичі дарують дітям пластмасові та гумові іграшки. Але мало-помалу повертаємось до джерел народного буття, до традицій і звичаїв. Прекрасний символ і водночас чудова іграшка, історія якої нараховує тисячоліття, лялька-мотанка виникла на теренах нашої держави.  
     В останні роки дуже популярними стали ляльки-мотанки. Їх можна побачити в кожному сувенірному магазині.
               1.2.Історія та функціональне призначення народної ляльки
   До наших днів дійшли обрядові зображення певних стихій чи символів природи з трави або дерева – Купайло та Марена, символи Води й Вогню на святі Івана Купала, Масляниця, яку роблять, коли проводжають зиму і зустрічають весну. На Волині старі люди бережуть пам’ять про обряд, що його проводили навесні: всім селом виготовляли ляльку – «Весну-панянку», обряджали її стрічками та свіжою травою, і відвідували сусіднє село, заходячи в ті хати, де були дівчата на виданні або хлопці на порі. Навіть городні опудала, що їх досьогодні ставлять на городах, аби відлякували горобців, напочатку були священними ляльками-охоронцями оселі й обійстя від злих духів. 
      Прекрасний символ і водночас чудова іграшка, історія якої нараховує тисячоліття, лялька-мотанка виникла на теренах нашої держави ще в часи пізнього палеоліту, як сакральна річ.  Раніше кожна дівчинка повинна була вміти робити цей оберіг, тому дівчата до цього ставились так само відповідально, як і до вишивання шлюбного рушника. 
Існує думка, що українська народна лялька з’явилася внаслідок побутових змін,матеріалів і способів виготовлення культових жіночих зображень. 
      Серед цього розмаїття сучасних ляльок народні ляльки з тканини є особливим видом. Образ молодої дівчини, «заквітчаної дівчини», «княгині і дружки» в окремих селах Полтавщини, Черкащини та Київщини символізує родючість і життя. Тоді як в інших селах цих областей триває образ ляльки-матері.Оскільки народні ляльки з тканини були невід’ємною частиною селянського побутового середовища, пов’язаного з хліборобською працею та домашнім вогнищем, тому вони і в прадавні часи, і сьогодні є символом родючості, материнства та своєрідним оберегом. Майстерно зроблена, пишно вдягнена лялька є цінним предметом домашнього майна, водночас виступаючи посередницею між старшим і молодшим поколіннями, запорукою добробуту, щасливого родинного життя, та захисту від злих сил.  Найдавніші ляльки з тканини – це коптські ляльки з вовни, знайдені під час розкопок стародавніх поселень у Єгипті. Цікава деталь цих ляльок – відкрита спіраль на місці обличчя. Спіраль – це один з найдревніших символів вічності і безконечності буття, символ родючості й нового народження у всіх народів Землі. Варто також згадати про вузлову ляльку в традиціях інших народів. Наприклад, в багатьох регіонах Росії – від поморської Півночі до степів Кубані – теж до наших днів збереглося мистецтво виготовлення ляльки-мотанки, з незначними відмінностями у формі від її української посестри; десь їх називали «желанница» (вважалося, що така лялька, без обличчя, сприяє виконанню бажань), десь – так само, як і в Україні «берегиня». Виготовляли і більш «спеціалізовані» ляльки: «зернушку» – на добрий урожай, «сонницю» -- щоб дитячий сон був міцним і здоровим, «долюшку» -- молодій нареченій на щасливе подружнє життя… Знаходять ляльки в похованнях і на Північному Кавказі. Відмінність їхня від української – незначна різниця у формі хрестоподібного візерунка на обличчі. Якщо в ляльки з Дніпра це яскраво означений солярний хрест, то скажімо, в кавказької її сестри – це швидше ромб, візерунок якого відсилає нас до трипільського символу врожайності та жіночого начала. В Середній Азії теж знали ляльку-мотанку, і теж із хрестоподібним візерунком на обличчі.
          З давніх-давен в українських родинах молода мати, чекаючи дитину, робила ляльку-мотанку, котра уособлювала собою майбутнє дитя. Перш ніж покласти в колиску новонароджену дитину, туди клали цю лялечку, і вона ставала оберегом дитини, її захисницею, символом зв’язку дитини з усім родом, і цей зв’язок захищав людину, де б вона не була. Це дуже нагадує про традицію, яка існувала в Древньому Римі, де з глини виготовляли лари – символічні фігурки-зображення предків, і римлянин завжди возив їх із собою, і де б він не був – з ним були його предки, його земля і потужний захист всього роду… В Україні, ще на початку 20 століття дівчата, готуючи скриню з весільним посагом, разом з рушниками та сорочками, клали туди своїх ляльок. Кожна дівчина робила мотану ляльку, яку забирала із собою в нову сім’ю. Причому в родині чоловіка дозволялось молодій дружині, допоки в молодят немає діток, гратись лялькою, і чим більше, вважалося, вона грається лялькою, то швидше стане матір’ю, і тим здоровіші будуть діти. Очевидно, цей звичай іде ще від часів матріархату, коли саме жінка була головою роду, і вважалося, що в ляльку, яку везла до нової оселі молода жінка, вселяється дух Праматері Роду, його Хранительки.
   При виготовленні ляльки-мотанки в жодному разі не використовується голка, а тільки нитки і тканина. Лише в останні часи майстри, що роблять колекційні ляльки, які вже мають не тільки сакрально-обрядове, але й художнє та естетичне значення, використовують голку для оздоблення лише вбрання ляльки вишивкою або гаптуванням. Всі інші, найважливіші деталі ляльки-оберегу, дотепер виготовляються без застосування голки. У деяких регіонах України ляльку робили не з самої тканини, а й допомогою інших матеріалів: наприклад, голову могли вирізати з дерева або робити з макової голівки. Втім, останній випадок – це теж зразок обрядової магії, адже мак – це водночас і символ родючості, і могутній оберіг проти нечистої сили. Мак-видюк здавна сіяли біля порогу хати, щоб він захищав оселю від нечисті. 
      Марко Грушевський пише про один із способів виготовлення мотанки: «Щоб ляльку зробити, спочатку пожують хліба в роті, а з нього виліплять кульку, положать її в полотнинку, зав’яжуть як вузлик, ниткою, сформують голівку, а зверху придушать, щоб вийшло таке, як очіпок у молодиці чи стрічка в дівки. Як висохне, вив’язують, наче молодицю, хусткою, або як дівці, вичешуть кіску з прядива, і узявши за лоб, ззаду заплетуть її з кісниками і стрічками. У вузлик-голівку, на місці, де він зв’язаний і де буде у ляльки шия, втромлюють коротеньку паличку або ще більше обмотують її, щоб було за що зачепити сорочечку і крамки, подібні до грудей і живота. Рук немає, лише рукави й уставки приробляють і керсет одягають. Далі на поясі намотують мотузку чи прядива тісно і ним прив’язують спідницю, запаску чи плахту, попередницю чи фартух. Майструючи, співають пісень.  Серед українських традиційних ляльок унікальним особливим явищем є ляльки Київщини, Полтавщини і Черкащини. Саме тут збереглася ота древня сакральність в образі. В основі української ляльки-мотанки – хрестоподібна фігура, де єдина об’ємна деталь – це голівка. Її виготовлення – це найважливіший момент процесу створення ляльки-мотанки. Майстер (а частіше – майстриня) змотує спіраль – символ безконечності Буття і вічності (знову ми зустрічаємо спіраль, як основу для обличчя мотаної ляльки!), і покриваючи її шматинкою, вкладає свої думки і наміри: для чого ця лялька робиться, у чому вона покликана сприяти і в чому допомагати своєму майбутньому власнику. Потім голівка обмотується ниткою, яка викладається у формі хреста. Хрест в даному випадку є й оберегом – символом Сонця, життя і нових починань, і символізує саму людину, гармонію її персонального фізичного світу (горизонталь) і духовного (вертикаль). І обов’язково вузлова лялька мотається за рухом сонця – тоді вона принесе вдачу та щастя.
  Раніше в Україні ляльку-мотанку робили, щоб викликати або припинити дощ, змінити погоду, залагодити сварку в родині, забезпечити добру подружню пару дівчині чи хлопцеві.Також за народними повір’ями, лялька – це вмістилище душі, життєвої сили людини. В багатьох культурах, зокрема, в Японії і в деяких племенах Америки було прийнято робити ляльку, що символізувала конкретну людину, для вигнання хвороби з тіла. Лялька, виготовлена з тканини або іншого матеріалу, використовувалася цілителями для лікування тяжких хвороб з допомогою магічного обряду. Ляльку спеціальним заклинанням зв’язували енергетично з хворою людиною, далі цілитель чи знахар замовлянням переносив хворобу на ляльку, після чого її закопували, спалювали або знищували іншим чином. Вважалося, що із знищенням ляльки піде й хвороба від людини. Аналогічні обряди в тій чи іншій формі існували і в інших традиціях, зокрема, і українські відьми-знахарки теж мали подібний звичай.
    Звісно, іноді ляльку робили і на шкоду людині – зокрема, таке явище, як описують дослідники, мало місце на Гуцульщині. Ляльку для такого ритуалу – чи то оздоровчого, чи навпаки, шкідливого -- робили з воску або тканини, іноді з глини – тобто, з матеріалів, які порівняно легко було знищити. Ляльку спеціальним ритуалом пов’язували з людиною, які хотіли завдати шкоди або навпаки, зичили добра. І коли виготовляли – подумки або вголос виголошували те, для чого робиться ця лялька. Іноді в ляльку зашивали шматочок речі, яка належала людині. Якщо хотіли пошкодити, то ляльку протикали терновим шипом або іншого колючого дерева. У Карпатах, кажуть, це треба було робити виключно голками, купленими на гроші, зароблені у вдови. Воскову ляльку могли розтоплювати на вогні.
  Виготовлення ляльки-мотанки – це свого роду психотерапія, яка бере свої витоки в глибокій давнині, яка допомагає зняти певні психологічні травми. Наприклад, помічено, що діти-сироти, які пройшли майстер-класи по виготовленню ляльки, стають врівноваженішими, і разом з тим, вони роблячи свою лялечку, формують образ своєї майбутньої матері. Так само, жінки, які в період вагітності, проходять майстер-клас, формують для своєї дитини щастя, здоров’я, успіх. Українська народна лялька є втіленням добра і лагідності. Це оберіг людської душі й долі, символ предків. Це символ Великої Матері, яка сотворила все суще і береже дотепер народжені нею душі.
               1.3. Форми та види ляльок
За  призначенням ляльки діляться на 3 великі групи: ляльки – обереги, ігрові  і обрядові Лялька буває різної форми – великою й маленькою. Обличчя як такого у ляльки немає, воно досить символічне. Вважається, що лялька-мотанка повинна бути безлика, а та, яка служить берегинею – ще й з хрестом замість обличчя. Не можна малювати обличчя ляльці, вона не повинна ні на кого бути подібна, щоб не завдати шкоду.  
  За способом виготовлення ляльки бувають «вузликові» , «мотанки».
Ляльки Середньої Наддніпрянщини своєрідні за способом виготовлення, складні за декоративною палітрою. Таку ляльку виготовляли способом зв’язування і накручування вузлів без голки та ножиць. Тому вона і називається «вузликова лялька». Також виділяють такі стародавні лялечки - як "мотанка"! Візуально остання схожа на"вузликову ляльку" та вони суттєво разняться за способом створення. Мотанку створюють шляхом намотування шматочків тканини, через це і така споріднена назва з словом мотати. Хрест на обличчі-символ веселки,тому він робиться з яскравих ниток. Обличчя -солярний знак сонця. Всі вертикальні лінії-це чоловічий початок, усі горизонтальні лінії-жіночий. Окремий різновид обрядової ляльки, яка робилася на добробут і щастя – це весільна подвійна лялька, що зображувала «князя з княгинею», тобто, молодого й молоду. Такій подвійній ляльці робили одну ручку на двох, що повинно було символізувати злагоджене любов’ю життя. І нерідко таку парну ляльку садовили на першій підводі, якою молоді їхали до церкви вінчатися, щоб ця лялька захищала майбутнє подружжя від лихого ока. До речі, дотепер нерідко можна бачити на капоті машин весільного кортежу ляльку, хоча уже давно забувся первісний, сакральний символ цієї традиції. 
               1.4. Способи виконання ляльок
      Спочатку робили голівку і коли вона готова, майстриня нарікає майбутню ляльку тим іменем, яке буде символізувати її призначення. Далі з валиків тканини формуються ручки (перекладина хреста) і тулуб. Дехто з майстрів надає ляльці більшої схожості з жіночою постаттю, формуючи ще й груди. Після того ляльку одягають – вбрання та кольори підбирає майстер за своїми уподобаннями та враховуючи символічне призначення ляльки. Наприклад, якщо лялька робиться на добробут та здоров’я родини – для одягу підбираються червоно-зелені відтінки, для успіху в фінансових справах – зелені та золотисті, для щастя у коханні чи подружньому житті – червоні, рожеві, помаранчеві кольори, для успіху в творчості – блакитні. І, звісно, велику силу має вишивка, особливо, якщо це вишивка старовинна, яка несе в собі древню символіку і позитивну енергію багатьох поколінь. Потужну захисну силу мають ляльки, виготовлені з натурального конопляного полотна – це універсальний родинний оберіг від нещастя і хвороб. 
   Іноді бабуся чи мати робила ляльку нашвидкуруч, щоб «зайняти дитину», аби та не плакала. Тоді в голівку дитячої ляльки зав’язувався шматочок хліба (до цих пір така народна «пустушка» називається «куклою»), і для дитини це була і іграшка, і заспокоєння, і перший образ, який вона сприймала. І разом з тим, така «кукла» несла енергію любові, яка незримо формувала в майбутній людині підсвідоме ставлення до предків, до роду, до землі, яка її народила. Зазвичай ляльку вдягали у світлу сорочку, нижню спідничку та запаску. Усі елементи одягу є оберегами: спідниця символізує землю, сорочка позначає три часи- минулий, теперішній і майбутній; важливими атрибутами є вишиванка та намисто, які уособлюють достаток. Також має бути головний убір - очіпок, стрічка чи хустка - що символізує зв'язок із небом.
  2. Вироби – аналоги та їх аналіз





Модель 1 

                                   Модель 2  
 

Модель 3                                                            Модель 4
                               
 2.1. Економічне обґрунтування виготовлення виробу. Я обрала цю модель, тому що : 
- для її виготовлення потрібна незначна кількість тканини;
- потребує мінімальну кількість затрат електроенергії;
- для виготовлення ляльки-мотанки затрачена лише ручна праця, яка розвиває  мої творчі можливості;
- я використала  небагато, але красивих допоміжних матеріалів.
     
         2.2. Екологічне обґрунтування: 
нитки мають бути натуральні: шерсть, льон або лляний шпагат.
[bookmark: _GoBack]Лялька-мотанка виготовлена з екологічно чистих матеріалів, з гарним настроєм, без сумніву буде доброю берегинею.Для виготовлення ляльки-мотанки я використала тканину полотно домотканне, яке відповідає вимогам до матеріалів, придатних до виготовлення виробу ( гігієнічні, естетичні та фізико-механічні).
        2.3.Санітарно-гігієнічні вимоги до виробу:
 тканина має бути щільною, приємною на дотик, мати естетичний вигляд та добре тримати нитки при вишиванні на ній.
У результаті проведеного аналізу моделей – аналогів я зробила такий висновок.
Я обрала  цю модель тому, що вона мені сподобалась.


3. Конструкція власного виробу

3.1. Підбір матеріалів для виготовлення ляльки
	
   	Спочатку потрібно підібрати  належні матертіалпи для виготовлення ляльки – мотанки. Для того, щоб зробити її унікальною та не схожою на інші,я  підібрала кольори, які найбільш поєднуються  для вишивки. Якісні матеріали дозволяють зберегти її на довгий час. Як основа, так і нитки для ляльки повинні використовуватися тільки найвищої якості .	
  Для виготовлення своєї ляльки я обрала полотно білого кольору та клаптики різнокольорової тканини, нитки «муліне» для вишивання.


     
       

   
4. Розробка технологічної послідовності виготовлення виробу
   
     При виконанні всіх технологічних операцій необхідно дотримуватись правил техніки безпеки з гострими та ріжучими інструментами, з праскою .
       Ми повинні дотримуватись дисципліни та культури праці.

                    Технологічна карта виготовлення ляльки – мотанки

	Послідовність виконання
	Зображення

	

1. Створюю ескіз ляльки – мотанки
  - розміри ляльки 25 на 15 см
	


	
 2. Спершу роблю голівку. Для цього беру довгу смужку тканини (до 80 см) і змотую дуже щільно у вигляді діжечки. Змотуюючи діжечку, я замотую всередину духмяні трави – мелісу або м’яту.






3. Тепер беру квадрат білої тканини із стороною 30-30 см і обвиваю голівку наче хустинкою, обкручую ниткою,  формуючи  шию.








4. Роблю груди -  продовгуватий валик підкладаю під основну тканину нижче шиї і закріпляю нитками, створюючи форму грудей. На грудях мотаю кольоровою ниткою у вигляді хреста. Це особливість ляльки – мотанки. Хрест – це символ Сонця.
























5. Далі скручую з тієї ж білої тканини ще щільну трубочку, перев’язую кольоровою ниткою з обох боків – вона імітуватиме руки ляльки. Далі прикладаю ручки і примотую на рівні грудей, утворюючи таким чином хрест.





















6.Провожу розкрій одягу для ляльки. 










7. Вишиваю одяг для ляльки
















8. Надягаю на ляльку сорочку, плахту , корсетку, підперізую поясом .


















9.  Моя лялька – мотанка готова.










·  Виходить го -  єдина   об'ємна частина ляльки











 
	






































5.Добір матеріалів, інструментів та обладнання
    - Біле полотно
 -Клаптики кольорової тканини
    - Нитки бавовняні різнокольорові №50 – для намотування, різнокольорові нитки для вишивання.
- Лінійка.
- Олівець
- Голки ручні 
    - Шпильки.
    - Ножиці.
    - Кольорова крейда.
    - Прасувальна дошка.
    - Праска.
6. Розрахунок собівартості виготовленого виробу
6.1. Розрахунок витрат матеріалів

	Назва матеріалів
	Ціна одиниці вимірювання (грн.)
	Витрати матеріалів
	Вартість витрат (грн)

	Основна тканина
 (біле полотно)
	15 грн.
	0.3 м
	4,50 грн.


	Нитки швейні
	1.50 грн.
	3 бабіни
	4.50 грн.

	Нитки для вишивання
	2 грн.
	3 мотка
	6 грн.

	Всього
	
	
	15.00 грн.



. 6.2. Розрахунок оплати праці на підставі, що оплата працівника 3 розряду складає    5 грн за год:
   Оплата моєї праці за 5 год. складає 25 грн
6.3. Вартість витрат на електроенергію (Т1): 
- тривалість прасування – 30 хвилин. (60 Вт / год)
Т= Т1= 0,5 (години) – 30 Вт(0.03 кВт)
	Ціна за 1 кВт електроенерії складає 0.2802 коп.
	Ц2=0.2802*0,03= 0.008  грн. 
6.4. Визначення амортизаційних відрахувань на інструменти і обладнання: час користування інструментами та обладнанням є відносно незначним, тому амортизаційні відрахування можна не враховувати. Використовувала шкільне і домашнє обладнання.
		6.5. Визначення загальної собівартості виготовлення виробу. 
Для визначення загальної собівартості  виготовлення виробу я витратила:
- 0,3 м тканини за ціною  15 грн.  (4.50 грн. );
- нитки бавовняні 3 бабіни за ціною 1.50 грн. (4.50 грн.);
- вишивальні нитки 3 мотка за ціною 2 грн. (6 грн.)
Всього: 15грн.00 коп.
- оплата праці за 5 год. – 25 грн.
- електроенергія 0,5 кВт- 0.008грн~0.01грн

Всього: 40.01 грн.
 Загальна собівартість  виготовлення виробу становить: 40. 01 грн 
С = Ц м + Ве + Р оп
С= 15.5+ 0.04 +25= 40.01 грн.

                  
   7. Висновки

Я поставила за мету виготовити ляльку – мотанку .
 	На мою думку  виконана модель:
- відповідає естетичним, економічним, функціональним, конструкторським вимогам;
	- виглядає надійною та привабливою;
 		- є екологічно чистою;
	- гарно поєднуються із інтер’єром у будь якому приміщенні, кабінеті, кімнати чи класі;
- близька до сучасних тенденцій моди.
	Отримавши готовий виріб, я залишаюся задоволена своєю роботою, адже лялька - мотанка – прекрасний оригінальний сувенір, який можна легко зробити и подарувати будь-кому.



Список літератури:

1. Інтернет.
2. Методичні рекомендації щодо підготовки до ІІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з трудового навчання (технологій ) у 2013 році .
3. Науково – методичні журнали «Трудова підготовка в закладах освіти » 
4. Науково – методичні журнали « Трудове навчання в школі»
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