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Урок 2/2. Поступальний рух. Траєкторія. Пройдений тілом шлях. Види рухів. Рівномірний прямолінійний рух.  Рівномірний і нерівномірний рух 

Мета уроку: ознайомити учнів з характерними ознаками прямолінійного рівномірного руху; дати поняття про швидкість рівномірного прямолінійного руху.

Тип уроку: Вивчення нового матеріалу
Демонстрації: Поступальний рух (аркуш паперу з двома, трьома точками), рямолінійний рух, маятники (математичний, пружинний).
Повторення (С/р)
1. Механічний рух - визначення
2. Тілом відліку - визначення
3. Відносність руху - поясніть
4. Траєкторія - визначення
5. Шлях - визначення
6. Переміщення - визначення
7. Матеріальна точка - визначення
Вивчення нового матеріалу

У фізиці розглядають різні види руху:

· поступальний,

· коливальний,

· обертальний.
Види механічного руху
1). За формою і траєкторією: - прямолінійний; - криволінійний;

2). За характером руху окремих точок тіла відносно один одного: - поступальний; - обертальний;

3). По характеру зміни швидкості: - рівномірний; - нерівномірний.

Для початку розглянемо найпростіші для вивчення види рухів — поступальний рух і прямолінійний рівномірний
· Поступальний рух —  рух, при якому всі точки тіла переміщуються паралельними траєкторіями (іншими словами рух де немає обертів).
Внаслідок поступального руху тіла усі його точки рухаються однаково, тому для вивчення такого руху досить вивчити рух однієї точки, що належить даному тілу. Роз’яснити на прикладі аркушу паперу їз двома точками
Прямолінійний рівномірний рух

Коли ми чуємо, що швидкість автомобіля 20 метрів у секунду, то інтуїтивно розуміємо зміст цих слів: за 1 с автомобіль пройде 20 м.

Якщо поїзд за 3 години пройшов 270 км і при цьому не гальмував і не розганявся, це означає, що щогодини він проїжджав 90 км. Тобто швидкість його руху становила 90 км за годину.

У цих прикладах ми вважали, що й автомобіль і поїзд рухалися так, що за будь-які рівні проміжки часу вони проходили однакові шляхи. Такий рух називають рівномірним.
(З Пирятина до Яготина 1 год. 20 хвилин, а назад повернувся за 80 хвилин?)
· Прямолінійним рівномірним рухом називають такий рух, за якого тіло за будь-які рівні проміжки часу робить рівні переміщення.

Наведіть приклади. Що можна сказати про швидкість?
· Рух, при якому тіло за рівні проміжки часу проходить неоднакові відрізки шляху, називається нерівномірним (детально вивчатимемо на наступному уроці). 

При такому русі величина швидкості не залишається незмінною. У такому випадку можна говорити лише про середню швидкість (розглянемо на наступному уроці).

Наведіть приклади. Що можна сказати про швидкість?
А чи буває прямолінійний рівномірний рух у природі? Чому

Домашнє завдання
